

视频追踪跟打现行 盗销电动车嫌犯已栽了



■起获的15辆电动车。

□文/图 本报记者 董世杰 通讯员 孙伟杰

昨日,记者从石家庄市裕华公安分局了解到,全市公安机关开展打击盗销电动车违法犯罪专项行动以来,裕华分局立即做出部署,通过“视频追踪、跟打现行、网络巡查”等方式开展侦查,行动开始以来,分局共抓获涉嫌盗销电动车嫌疑人11人,涉嫌收赃嫌疑人5名,追回被盗电动车25辆,连带破获相关案件22起。

两男子相约盗窃 被抓获后悔莫及

10月23日下午,裕华公安分局裕兴刑警中队接到群众举报称,有两名男子在中山路谈固西街附近围着停放电动车自行车的地方来回转悠,形迹非常可疑。

民警立即赶到现场暗中进行观察,果然,一名男子对一辆崭新的电摩下手实施盗窃,另一名男子在旁边望风。两人得手后推车离开时,民警上前亮明身份对二人进行传唤。看到警察突然出现,两名嫌疑人扔下电摩就跑,民警紧追不舍,最终在近百米处将二人抓获。其中一名嫌疑人赵某反抗异常激烈,看到民警追上来时直接往路边的墙上爬并摔了下来将腿扭伤。

经审讯,两名嫌疑人李某、赵某对盗窃电摩的犯罪事实供认不讳。经查,李某曾三次因盗窃被判刑,10月23日被抓时,李某刚刚出狱50天。据赵某交代,当天他下班后在老火车站附近闲逛时被李某搭讪,“邀请”他帮李某放风,盗窃得手后给他200元钱。赵某就跟着李某去了案发现场,当警察神兵天降时,赵某非常害怕,反抗异常激烈,但最终仍被抓获。

面对民警的讯问,赵某痛哭流涕,说自己家里条件不好,好不容易谈了个女朋友准备年底结婚,如果因为这事进去了,婚事肯定要吹,所以在警察抓捕时才会激烈反抗。

目前,李某、赵某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

为交房租 男子两月作案15起

10月27日,石家庄市公安局裕华分局槐底刑警中队通过视频追踪,将一名盗销电动车的嫌疑人史某当场抓获。

经审讯,史某是安徽临泉人,1999年到石家庄打工,现独自在石家庄生活。史某交代,自今年8月底开始,他因为腿脚不便,自己之前卖小吃的生意也维持不下去了,为了缴纳房租,偷电车卖钱也实属无奈。

截至被抓,史某在市内多地共盗窃了15辆电动

车,其中9辆以每辆200元的价格卖给了废品收购站,剩余的尚在租住地存放暂未卖出。

据史某交代,他一般选择临近地铁口或公交站点的地方作案,一是自己左脚有骨刺行动不便,出行要靠地铁和公交,二是这些地方放置的电动车比较多,便于下手。为了作案,史某专门购买了一些U形锁收集钥匙,有时也到修车摊上找几把废旧钥匙,看到一些不上明锁或者锁具比较简单的电车时他就上前试开,没想到两个多月就偷了15辆。

从起获的电动车看,成色大都比较老旧,史某之所以选择这样的电动车,也是想着这些车辆价值不高,即使丢了失主可能也不会报案。

目前,史某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。涉嫌收赃的废品收购站老板正在进一步处理中。

两少年临时起意偷盗 自称并不专业

10月24日,裕华公安分局建通派出所抓获两名涉嫌在今年6月14日盗窃邻居电摩的嫌疑人冯某和纪某。

两名男子是初中同学,今年刚刚19岁。案发当天,其中一名嫌疑人冯某在自家小区楼内看到一辆电动摩托车,只在车轮处锁了一把碟刹锁,而且成色非常新,就有想把车子弄走的欲望。因为打游戏缺钱,冯某就想把电摩偷去卖钱,随后,他叫来了自己的初中同学纪某,于6月14日凌晨一起将电摩通过电梯推到地下室暴力砸开锁具,然后以1500元左右的价格将这辆车卖了出去。二人将钱平分后用于上网和吃喝。

经过侦查,民警锁定了二人的身份,并于10月24日中午将二人在桥西区某饭店内抓获,根据嫌疑人交代,民警将涉嫌收赃的车行老板马某抓获。

冯某交代,自己是第一次盗窃,不是专业干这个的,确实属临时起意。

目前,冯某、纪某因涉嫌盗窃被刑事拘留,涉嫌收赃的马某被行政拘留,案件正在进一步审理中。

偷来的电摩值三万 网上转卖露马脚

9月26日13时许,裕华区居民杨某报警称自己花三万余元改装的电动摩托车被盗,东环刑警中队通过调取案发现场监控录像,确定了石家庄市元氏县男子门某某有重大作案嫌疑。近日,民警发现在某二手交易网站上有人出售杨某被偷的电动摩托车,遂介入侦查,通过一系列工作将该车追回,并借此掌握了嫌疑人门某某的活动轨迹。11月1日,办案民警在桥西区某小区将门某某抓获。目前,门某某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留。

280元的流量包 竟然只付1分钱

小伙子用“黑客”软件盗取流量包被判刑

本报讯(记者 李兵)11月6日,记者从石家庄市桥西区人民法院了解到该院审结并生效的一起盗窃案件。与常见的盗窃案不同,该起案件中并没有现实中财物的丢失,而是一名年轻的小伙儿在手机上网流量充值时玩起了“黑客”的角色。

今年二十多岁的王某,平日里最喜欢通过手机看信息、刷视频和追剧。虽然手机用起来很方便,但对于王某来说,通信商的上网流量套餐并不便宜,一旦流量超出,王某就不敢随便使用手机上网了。虽然可以购买上网流量包,但这也让手头并不富裕的王某有些“吃劲儿”。

早在2016年,王某曾在某QQ群下载了一个可以拦截APP订单的软件,当时王某对该软件的“修改订单价格”功能并未在意。随着手机流量越用越多,今年年初,王某想起了这个“黑客”软件,便决定试试效果。

在将这款软件安装到自己手机上后,王某通过软件进入一个通信商APP后台,将一款280元的流量订单偷偷改成了0.01元,随后进行支付。很快,通信商短信提示流量充值成功,王某顺利以1分钱的价格购买了11个G的上网流量。

如同发现新大陆一样,王某此后一发不可收拾,凭借着手中的“黑客”软件,他先后给自己和亲朋好友多次用低价充值手机上网流量,被大家称为“牛人”。

然而,就在王某兴奋之时,某通信公司发现了其中的问题并报警求助。石家庄市公安部门通过技术手段,很快锁定了王某的位置,并于近日将其抓捕归案。经过调查,王某先后使用“黑客”软件利用每次1分钱的价格充值上网流量包11次,合计价值人民币3078.89元。案发后,王某的家属将其盗取的上网流量包折价款退赔给某通信公司,该公司对王某表示谅解。

法院经审理认为,王某为将手机上网流量包非法据为己有,通过软件秘密修改手机流量包的价格为0.01元后进行购买,数额较大,其行为已构成盗窃罪。王某如实供述犯罪事实,当庭认罪,依法予以从轻处罚,王某亲属已将盗取的手机流量包折价款全部退赔给被害人,法院决定酌情对王某从轻处罚。最终,法院以盗窃罪判处王某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币六千元。

司机驾车突发心脏病 交警急送速效救心丸



■司机被抬上救护车。(警方供图)

本报讯(记者 南开宇)11月7日8时许,正值交通早高峰时段,在石家庄市裕华路行驶的一辆红色轿车却时快时慢时左时右,值勤的裕华交警发现该车异常,立即上前询问。原来是驾驶人突发心脏病,已无法正常驾驶。危急时刻,交警又是喂药又是呼叫120,迅速将患者送医救治。

2018年11月7日8时许,在裕华路与建华大街交叉口执勤的裕华交警大队二中队民警范志勇值守早高峰时,发现裕华路自东向西行驶的一辆红色现代轿车行驶轨迹异常。范志勇立即上前查看情况,只见车内驾驶人突发心绞痛,已经不能正常驾驶车辆。范志勇立即引导车辆靠边,并找来速效救心丸让驾驶人迅速服下,同时拨打120。很快,救护车赶到现场,及时将患者送往医院。

同时,交警提醒广大市民:冬季来临,气温下降是心脑血管病高发时段,请各位驾驶人关注自己的身体状况,减少早晚高峰出行,以免发生意外。